

2024年汉中市民政工作会议召开

兜牢兜准困难群众基本生活保障底线

今日 资讯

■记者 李希 通讯员 周维波

3月7日,2024年汉中市民政工作会议召开。会议认真学习了全省民政工作会议暨民政项目建设推进会议精神、市委六届六次全会暨市委经济工作会议和全市两会部署要求,全面总结了2023年民政工作,并部署了2024年工作任务。

会议传达学习了市委副书记、市长王建平对全市民政工作的批示精神,宣读了《关于2023年度全市民政工作综合评估结果的通报》,并为5个受表彰的优秀单位进行了颁奖,南郑、略阳、镇巴、佛坪等县区作了交流发言。

会议指出,过去一年,全市民政系统深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记来陕来汉考察重要讲话重要指示,坚持以主题教育为契机,以

“三个年”活动为抓手,紧扣高质量发展主题,认真落实市委、市政府和省民政厅各项工作部署,凝心聚力保民生兜底线,用心用情办实事促发展,圆满完成了年度目标任务,在全省民政重点工作综合评估中获“优秀”等次,项目建设、民政机构规范化管理获得了单项工作“优秀”表彰,社会组织管理工作在全省民政工作会议上进行了经验交流。

会议要求,要兜牢兜准困难群众基本生活保障底线,在加快构建分层分类救助格局、优化完善兜底保障政策、智慧救助赋能增效上下功夫;要深化基本养老服务体系,精准推进养老服务供需对接,加快推进“银发经济”产业发展,推进旅居康养、智慧养老基地建设;要加强对未成年人的关爱和保护,着力在不断健全未成年人

保护工作制度、加大对留守儿童关爱服务力度、推进收养登记规范化建设上求实效;要优化专项社会事务管理服务,在全面加强殡葬惠民便民利民服务、深入实施“乡村著名行动”、有序推进婚俗改革、全力推动残疾人福利工作、切实抓好流浪乞讨人员救助上提效能;要管育并重,推动社会组织高质量发展,在强化党对社会组织的领导、持续优化社会组织管育服务、引导社会组织服务经济社会发展上强举措;要全面促进慈善事业健康发展,加大对慈善组织的培育管理,加强对慈善组织和慈善活动的监督,实现慈善组织全覆盖检查;要加快推进福彩事业发展,实施福彩销售扩点提面行动,深度打造福彩助力公益品牌,力争使全市福彩销量实现新突破。

黄陵煤电实业公司公寓管理中心学雷锋主题活动正式启动

阳光讯(记者 史超 通讯员 王晓利)为进一步弘扬雷锋精神,引导员工学习、践行志愿精神,近日,在第61个学雷锋纪念日到来之际,黄陵煤电实业公司公寓管理中心正式启动了学雷锋主题活动。

在公寓工作人员的悉心安排下,楼宇阿姨们声情并茂地讲述了雷锋叔叔勤俭节约、为人民服务的动人事迹,并以班组为单位发出学雷锋倡议:学习雷锋绝不是一句空洞的口号,而是要落实到具体的行动中,只有我们每个人从自我做起、从身边的小事做起,将雷锋精神完全内化于自己的日常生活之中,才能时时、处处、事事彰显雷锋全心全意为人民服务的精神实质。

活动最后,公寓主任王向东说:“希望全员都能以雷锋同志为榜样,发扬他的优良传统,将珍惜时间、节约资源、乐于奉献的良好品质融入日常生活。”

此次活动不仅使全体员工重温了雷锋精神的内涵,还引导大家树立文明新风、传承雷锋精神。下一步,黄陵煤电实业公司公寓管理中心将持续加大对雷锋精神的宣传力度,让雷锋精神走进社区、走入社会,形成“人人学雷锋、天天学雷锋、时时有雷锋”的良好氛围。

国网略阳县供电公司协同作业战春检“无感用电”保民生

■记者 李希 通讯员 杨紫涵

3月8日,国网略阳县供电公司通过带电作业与常规检修相结合的方式,顺利完成了10千伏111碓茶线镇政府台区配变的更换工作,为即将新增布设的2台直流充电桩足负载容量,也有力地保障了检修期间峡口驿镇1300多户居民和企业的生产生活用电,主动打响精细化春检运维的“第一枪”。

为提前做好本次检修增容任务,该公司组织属地供电所、运检部、安监部等多个部门联合参与了现场勘察,就如何处理安全距离不足、减小停电影响等关键要素积极会商探讨,编订可行性实施方案,最终确定了采用“先绝缘遮蔽包裹临近带电部位,再由作业人员上杆

吊装配变”的施工思路,在保证安全施工的基础上,实现了有效压减停电范围到最小的单个配变。

据悉,自施工方案制定以来,该公司积极组织全体带电作业人员精心开展模拟实操演练,深入分析工作过程中的难点及注意事项,特别是在“不停电与停电”任务间的转换衔接方面,精心梳理工作流程,并提前做好推演预判。

检修当日,带电作业小组和检修小组紧盯工作任务,各司其职、分头准备,作业现场布置、工作事项交底、安全措施采取……一项项工作流程按预定方案有序进行。绝缘斗臂车徐徐升起,两名带电作业人员谨慎操作,安全完成了配变丝具引线等带电部位的绝缘包裹,

检修小组紧密衔接,高效更换配变、配电柜,并放接电缆、调配计量装置。经过7个小时的紧张施工,伴随着丝具上合,变压器带负载启动的电流声随之传来,宣告着本次工作取得了圆满成功。

“本次协同作业是一次‘跨专业、跨工种、跨地域’的突破性尝试,其成功实施为后续同类型工作的开展提供了经验范本,电网春检的序幕已经正式拉开,今年,我们将加大对配网带电作业的实施力度,充分运用其不停电的优势特点,广泛与应急抢修、设备运维等工作相结合,同步提升配网多工种间的协同作战能力,把‘不停电就是最好的服务’理念贯穿于实际行动。”该公司共产党员服务队队员郭敬说。

汉中市生态环境局“管服并举”为基层松绑减负

阳光讯(记者 李希)近日,为贯彻落实为基层减负的工作要求,汉中市生态环境局结合本部门职能职责,聚焦执法监管、环评审批两大关键领域,创新方法、强化举措,推动监管服务提质增效。

在执法监管领域,汉中市生态环境局出台了《汉中市企事业单位生态环境信用评价管理办法(试行)》,综合各企事业单位相关行政执法、司法、社会责任等信息赋分评级,实行分类执法监管、差异化奖惩,全市确定了A级信用企业43家、B级信用企业96家;常态化推行执法“正面清单”制度,将全市200家企业列入正面清单并实行“无干扰”式监管,推行“‘裁量权’优化+‘包容式’免罚”措施,对环境违法行为轻微且未造成危害后果的免于处罚,切实做到对守法者无事不扰、对违法者利剑高悬。

汉中市生态环境局在环评审批领域,纵深推进“标准地+告知承诺制”改革,全面落实环评审批“正面清单”制度,对符合条件的项目豁免管理,有效压减了审批时限,降低了企业成本;出台实施《汉中市环评审批告知承诺制管理办法(试行)》,全面推行重大建设项目全流程审批服务,梳理建立了省、市、县三级重点建设项目环评审批服务台账,畅通重点项目环评审批“绿色通道”,有力有效地助推高质量发展。

黄陵矿业双龙煤业开展“筑牢思想根基 展现巾帼风采”活动 为矿井高质量发展凝聚“她力量”

■记者 史超 通讯员 穆海宏 崔盼

近日,黄陵矿业双龙煤业组织全矿40余名女职工以及家属前往西安市临潼区骊山红色教育基地,开展了“筑牢思想根基 展现巾帼风采”活动,通过此次“红色之旅”,再次提高了广大女职工的理论思想水平,为矿井的高质量发展凝聚了“她力量”。

三月的春光温暖怡人,在骊山红色教育基地五间厅景点前,女职工们通过工作人员认真细致的讲解,深入了解了西安事变从酝酿、爆发到和平解决的

全过程,对西安事变的背景和重要意义有了更加清晰和直观的认识,深刻感受到了爱国将领的民族大义和敢于斗争、无畏牺牲的革命精神。在文物陈列区,一张张珍贵的历史照片和一件件实物仿佛将大家带回那个火热的革命年代,让大家在现场重温了无限光荣的革命岁月,体会先辈们的爱国主义情怀,进一步坚定了她们以革命前辈的精神为指引扎根矿山,为矿井的美好明天主动积极撑起“半边天”。

历史已成为过去,但老一辈留下

来的宝贵精神却是指引新一代逐梦者的“指南针”。通过一天的参观学习,女职工在放松身心、缓解压力的同时,也进一步武装了思想、扩展了视野、陶冶了情操,增强了“矿山巾帼”干事创业的决心,展现出现代国有企业女职工的魅力和风采。大家纷纷表示,要以本次活动为契机,持续努力强化理论建设和业务学习,不断提升自身的业务素质,以更加饱满的姿态和热情在各自的岗位上努力奋斗,以巾帼不让须眉的气魄投身于矿井高质量发展之中。